


 

 

 

 

 



年代 回答者数 割合 

10 代 1 人 1.6% 

20 代 6 人 9.4% 

30 代 18 人 28.1% 

40 代 19 人 29.7% 

50 代 12 人 18.8% 

60 代 7 人 10.9% 

70 代 0 人 0.0% 

80 代 1 人 1.6% 

合計 64 人 100.0% 

性別 回答者数 割合 

男性 22 人 34.4% 

女性 42 人 65.6% 

合計 64 人 100.0% 



 

選択肢 回答数 割合 

自宅の浸水 44 68.8% 

ライフライン（電気・ガス・水道・通信）
の断絶 52 81.3% 

どこに避難すればよいか分からない 21 32.8% 

避難する手段がない 8 12.5% 

非常食などの備蓄がない（少ない） 25 39.1% 

特に不安なことはない 0 0.0% 

その他 3 4.7% 

合計 153   



選択肢 回答数 割合 

安全だと思う 9 14.1% 

それなりに安全だと思う 33 51.6% 

あまり安全ではないと思う 13 20.3% 

安全ではないと思う 9 14.1% 

合計 64 100.0% 

選択肢 回答数 割合 

次の理由による 47 73.4% 

特に理由はない（なんとなくそう思う） 17 26.6% 

合計 64 100.0% 





選択肢 回答数 割合 

大雨の予報が発表されたとき 18 28.1% 

気象注意報が発表されたとき 3 4.7% 

実際に大雨が降ってきたとき 6 9.4% 

気象警報が発表されたとき 18 28.1% 

避難勧告等が発令されたとき 19 29.7% 

その他 0 0.0% 

特に積極的に情報収集はしない 0 0.0% 

合計 64 100.0% 



選択肢 回答数 割合 

テレビ 52 81.3% 

ラジオ 9 14.1% 

インターネット 46 71.9% 

防災行政無線 22 34.4% 

家族や知人からの知らせ 2 3.1% 

公的機関への問い合わせ 1 1.6% 

あんしんトリピーメール 26 40.6% 

あんしんトリピーナビ 5 7.8% 

鳥取市防災ラジオ 11 17.2% 

防災・気象関係アプリ 19 29.7% 

SNS 7 10.9% 

その他 0 0.0% 

合計 200   



選択肢 回答数 割合 

近くの川の水位情報 21 32.8% 

家族や知人からの避難の催促 9 14.1% 

気象庁が発表する注意報（大雨、洪
水） 3 4.7% 

気象庁が発表する警報（大雨、洪水） 8 12.5% 

鳥取市が発令する避難準備・高齢者等
避難開始【警戒レベル３】 22 34.4% 

気象庁が発表する土砂災害警戒情報、
氾濫危険情報 14 21.9% 

鳥取市が発令する避難勧告又は避難指
示(緊急)【警戒レベル４】 31 48.4% 

気象庁が発表する大雨特別警報 12 18.8% 

鳥取市が発令する災害発生情報【警戒
レベル５】 27 42.2% 

その他の情報 0 0.0% 

避難しない 4 6.3% 

合計 151   

性別 回答者数 割合 

いる 30 46.9% 

いない 34 53.1% 

合計 64 100.0% 



選択肢 回答数 割合 

乳幼児 15 50.0% 

高齢者 10 33.3% 

アレルギーを持つ方 0 0.0% 

寝たきりの方 1 3.3% 

障がいを持つ方 1 3.3% 

処方された薬を飲み続ける必要がある方 3 10.0% 

日本語の分からない外国籍の方 0 0.0% 

その他 1 3.3% 

合計 31   

選択肢 回答数 割合 

避難所 44 68.8% 

親戚、知人の家 5 7.8% 

宿泊施設 1 1.6% 

車両（自家用車など） 5 7.8% 

自宅の安全な場所 8 12.5% 

その他 1 1.6% 

合計 64 100.0% 



選択肢 回答数 割合 

避難先が浸水想定区域又は土砂災害警戒区域
ではないから 3 15.0% 

避難所ではコロナ感染症等への感染が心配だ
から 4 20.0% 

近くに避難所がないから 1 5.0% 

避難所より快適そうだから 5 25.0% 

配慮の必要がある家族がいるから 4 20.0% 

ペットがいるから 0 0.0% 

その他 3 15.0% 

合計 20   

選択肢 回答数 割合 

準備している 46 71.9% 

特に何も準備していない 18 28.1% 

合計 64 100.0% 



選択肢 回答数 割合 

市が準備しているから 0 0.0% 

何を準備したらいいか分からないから 7 38.9% 

準備にお金がかかるから 4 22.2% 

面倒だから 6 33.3% 

興味がない又は考えたこともない 3 16.7% 

その他 2 11.1% 

合計 22   



選択肢 回答数 割合 

水（ﾐﾈﾗﾙｳｫｰﾀｰやｽﾎﾟｰﾂ飲料など） 29 63.0% 

一般食料品（ﾚﾄﾙﾄ食品、缶詰、菓子類、
栄養補助食品など） 33 71.7% 

特別食料品（ｱﾚﾙｷﾞｰ対応食品や疾病によ
る食事制限に対応した食品など） 3 6.5% 

避難用具（懐中電灯、ﾗｼﾞｵ、ﾍﾙﾒｯﾄ・防災
頭巾、軍手など） 33 71.7% 

調理器具（ｶｾｯﾄｺﾝﾛ・ﾎﾞﾝﾍﾞ、食器、缶切
り、ﾊｻﾐ、ﾗｯﾌﾟ、ｱﾙﾐﾎｲﾙなど） 15 32.6% 

衛生用品（ﾃｨｯｼｭ・ｳｪｯﾄﾃｨｯｼｭ、石鹸、歯
ブラシ等の口腔ｹｱｸﾞｯｽﾞなど） 18 39.1% 

感染症対策ｸﾞｯｽﾞ（ﾏｽｸ、消毒液、体温計
など） 16 34.8% 

ﾄｲﾚ用品（簡易ﾄｲﾚ、ﾄｲﾚｯﾄﾍﾟｰﾊﾟｰなど） 19 41.3% 

薬・救急用品（救急ｾｯﾄ、おくすり手帳、
常備薬、持病の薬など） 8 17.4% 

予備電源類（乾電池、蓄電池、ﾓﾊﾞｲﾙﾊﾞｯﾃ
ﾘｰ、発電機など） 16 34.8% 

衣類等（着替え、予備の眼鏡、ｺﾝﾀｸﾄﾚﾝ
ｽﾞ、雨具、靴・ｽﾘｯﾊﾟなど） 8 17.4% 

貴重品（現金、予備の鍵、通帳や保険証
の控え、身分証明書、印鑑、母子手帳、
年金手帳など） 

13 28.3% 

女性用品（生理用品、ﾒｲｸ用品など） 8 17.4% 

乳幼児用品（ﾐﾙｸ、ほ乳瓶、乳幼児用おむ
つなど） 6 13.0% 

高齢者用品（持病の薬、入れ歯洗浄剤、
大人用おむつなど） 1 2.2% 

その他 1 2.2% 

合計 227   



日数 回答数 割合 

約 1 日分 6 13.0% 

約 2 日分 10 21.7% 

約 3 日分 20 43.5% 

約 4 日分 1 2.2% 

約 5 日分 4 8.7% 

約 6 日分 0 0.0% 

約 7 日分 4 8.7% 

約 8 日分 0 0.0% 

約 9 日分 0 0.0% 

約 10 日分 1 2.2% 

合計 46   

選択肢 回答数 割合 

毎年参加している 6 9.4% 

時々参加している 16 25.0% 

参加したことがない 42 65.6% 

合計 64 100.0% 



選択肢 回答数 割合 

学校や職場で開催される訓練 12 54.5% 

地域の自治会などで開催される訓練 14 63.6% 

その他 0 0.0% 

合計 26   

選択肢 回答数 割合 

訓練が開催されていることを知らな
いから 29 69.0% 

誘われたことがないから 10 23.8% 

仕事や用事があって時間が合わない
から 15 35.7% 

面倒だから 2 4.8% 

その他 1 2.4% 

合計 57   



選択肢 回答数 割合 

ある 25 39.1% 

ない 7 10.9% 

“自主防災会”というものを知らな
い 32 50.0% 

合計 64 100.0% 

選択肢 回答数 割合 

冊子を見たことがある 49 76.6% 

Web 版を見たことがある 5 7.8% 

どちらも見たことがある 5 7.8% 

見たことがない 5 7.8% 

合計 64 100.0% 



選択肢 回答数 割合 

知っている 30 50.8% 

知らない 29 49.2% 

合計 59 100.0% 


